
Ata da sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaporanga, 

realizada no Dia 24 de Janeiro de 2019, na sua Sede Localizada 

na Avenida Getúlio Vargas, 139, no Centro da Cidade, sob a 

presidência dos Trabalhos o Vereador Jucivan de Araujo, o 

qual fez a chamada de Vereadores presentes, sendo: Judivan, 

Romildo, Márcio, João, Hélio, Jailson, Duvan, Izabelle, 

Neném de Adailton e Ildean. Tendo declarado aberta a 

sessão pediu proteção a Deus. Em seguida o Presidente pediu 

para que o Primeiro Secretário Hélio Rodrigues fizesse a 

leitura da ata anterior, que foi lida colocada em discussão, 

onde o vereador Márcio pediu que fosse feita uma ressalva, 

que constasse por completo sua fala, a respeito das obras 

feitas pelo o Prefeito sem licitação, os gastos, e os nomes das 

empresas. Como também a contratação da TV SOL no valor 

de 16 mil reais, o SEBRAE no valor 3.200,00 reais mensal, e 

o evento da INOVALE que foi gasto 89 mil reais. Feita a 

devida ressalva o Presidente colocou em votação e foi 

aprovada por unanimidade. Em seguida o Presidente pediu 

para que o Primeiro Secretário Hélio Rodrigues fizesse a 

leitura do expediente, sendo: Projeto de Lei N°01/2018-

Propositura do vereador Márcio José Gomes Rufino. Revogar 

as Leis Municipais: N°574/2002, Lei N°595/2004 e Lei 

Complementar N°015/2009, que institui a contribuição de 

iluminação pública e dá outras providencias. Projeto de Lei 

Nº30/2018-Propositura do vereador Márcio José Gomes 

Rufino. Dispõe sobre a vedação da cobrança pelo corte de 

terra dos agricultores em qualquer época do ano no âmbito 

do município de Itaporanga-PB. Requerimento N°01/2019-

Propositura do vereador Romildo Rodrigues de Lima. 

Pavimentação em paralelepípedo da Rua Antônio Ferreira da 

Fonseca, no município de Itaporanga. Requerimento 

N°02/2019-Propositura do vereador Romildo Rodrigues de 



Lima. Solicitar a dedetização do mercado público. 

Requerimento N°03/2018-Propositura do vereador João 

Pereira de Sousa. Solicitar lombada eletrônica e abrigo de 

passageiro nas proximidades do IFPB. Requerimento 

N°04/2019-Propositura do vereador Jucivan de Araujo. 

Solicitar da Prefeitura a análise da possibilidade de 

distribuição de sementes aos agricultores do município, 

prioritariamente da agricultura familiar. Requerimento 

N°05/2019-Propositura do vereador Jucivan de Araujo. 

Solicitar da Prefeitura a realização de audiência pública com 

os responsáveis pela saúde animal do Estado da Paraíba, para 

tratar do funcionamento do Centro de Zoonoses. Em seguida 

o Presidente passou a palavra ao Vice-Líder de Oposição o 

vereador Jailson, o qual saudou a todos presentes. Falou que 

pesquisou no SAGRES a respeito dos gastos do município de 

Itaporanga, e viu que em quatro meses de 2018 foram pagos 

com Imprensa e propaganda ao Senhor Arliston Jerônimo 

Dantas cujo nome fantasia é Diamante Online, o valor de 

CENTO E ONZE MIL, SETECENTOS E NOVENTA 

REAIS (111.790,00). Ressaltou que era muito dinheiro para 

pouca divulgação, mas o que lhe chamou atenção foi o valor 

pago com carro de som para as divulgações, reiterou que em 

dois meses foi pago CINCO MIL REAIS (5.000,00) por 500 

horas, e dividindo as horas em 60 dias dava em média 8 horas 

ao dia. Ressaltou que ele não via o carro de som fazendo as 

divulgações, haja vista que não tinha o que ser divulgado. 

Falou que o Empenho N°05270 da Secretaria de Agricultura 

referente ao mês de agosto, foi pago em comunicação o valor 

de 2.769,42 em 252 horas. Ressaltou que era muito dinheiro 

desperdiçado, e que beneficiavam empresas de João Pessoa e 

Conceição.  Finalizou lamentando a falta de compromisso 

com o dinheiro público, pois deveria ser investido em 



melhorias para a população, a exemplo fornecendo corte de 

terra grátis para os agricultores. Ressaltou que protocolou 

algumas denúncias na Polícia Civil, sobre todos os empenhos 

de 2018, como também fez denúncias no Ministério Público, 

a respeito da construção do Açude do Sítio Cantinho. 

Reiterou que era dever do vereador fiscalizar e buscar 

melhorias para o município, e pediu o apoio dos vereadores 

de oposição para ser aberto um inquérito de investigação a 

respeito de todas as denúncias. Em seguida o Presidente 

passou a palavra ao Vice-Líder o vereador Hélio, e o mesmo 

absteve-se de sua fala. Logo após o Presidente passou a 

palavra ao vereador Márcio, o qual saudou a todos presentes. 

Falou que o Prefeito Divaldo Dantas na sessão passada tinha 

alegado que em 2017 e 2018 foram anos difíceis para 

administrar a cidade de Itaporanga, haja vista ser adversário 

do Presidente da República e não tinha Deputados e 

Senadores ligados ao mesmo. E reiterou que só veio conseguir 

destravar obras, conseguir emendas na campanha de 2018, 

início de 2019. Mas lembrou ao Prefeito Divaldo, que ele foi 

eleito em um dos maiores partidos do País o PMDB, cujo o 

mesmo era do Ex-Presidente da República Temer, como 

também dos dois Senadores da Paraíba e três Deputados 

Federais, e não entendeu o motivo dele ter dito que não tinha 

aliado. Reiterou que antes do Prefeito Divaldo ser diplomado 

ele driblou e enganou o Presidente da Sigla Estadual, e 

negociou sua ida para o PSB com cargos do Estado, e se aliou 

ao Governador Ricardo Coutinho. Lamentou pela população 

ter representantes dessa qualidade, e por ele enganar a 

população. Falou para o Presidente Jucivan que lamentava a 

distribuição dos cargos das Comissões. Haja vista que a 

Câmara tinha três Comissões a de Justiça e Redação, 

Orçamento e Finanças e Obras a qual ele fazia parte. Reiterou 



que fazia dois anos que três vereadores faziam parte e que a 

Comissão de Obras nunca houve reunião. E infelizmente a 

Casa ainda não tinha tomado nenhum posicionamento sobre 

isso. Finalizou dizendo que em dois anos passaram seis 

vereadores pelas duas outras Comissões, e que o mesmo já 

tinha requerido por meio de ofício e em tribuna para 

participar das outras comissões e foi preterido. E reiterou que 

o mesmo não duvidava da potencialidade e idoneidade dos 

colegas vereadores, mas que não custava fazer o rodízio de 

vereadores para que todos participassem. Em seguida o 

Presidente passou a palavra ao vereador João, o qual saudou 

a todos presentes. Falou que sua vinda a tribuna era para 

informar a população dos três projetos que estavam na Casa, 

sendo: sobre a isenção da contribuição de iluminação pública 

e vedação da cobrança pelo corte terra, proposituras do 

vereador Márcio. E o Projeto encaminhado pela Prefeitura 

tirava o direito dos feriados da população, sendo dos dias 19 

de setembro Morte de Padre Zé, e 08 de dezembro Padroeira 

Nossa Senhora da Conceição. Ressaltou que o mesmo 

juntamente com a base de oposição iria colocar uma enquete 

no rádio para saber a opinião da população. Reiterou que a 

Lei que decretava os feriados foi aprovado em 2016 e se 

dependesse dele continuaria, mas se a maioria da população 

fosse de acordo a retirada ele apoiaria. Em seguida o vereador 

Márcio sugeriu ao vereador João, que como membro da 

comissão convocasse uma audiência pública para debater e 

achar uma solução junto com a população. Logo após o 

vereador João falou que era estranho em 30 dias trabalhar 252 

horas e ter recebido 2.769,00 reais, apenas com carro de som. 

Reiterou que os vereadores tinham que tomar providencias e 

desmascarar os que dizem ser corretos. E como bem lembrou 

a fala do vereador Neném, quando disse que o errado tinha 



que ser julgado, ele concordava e por isso tinha que ser 

fiscalizado e que o vereador Jailson podia contar com a sua 

assinatura para abrir um inquérito de investigação. Em 

seguida o Presidente passou a palavra ao vereador Judivan, o 

qual saudou a todos presentes. Disse que tudo para oposição 

era criticar e as problemáticas eram fáceis de resolver, mas 

nunca reconheceram o trabalho de uma gestão séria. E 

reiterou que se houvesse alguma irregularidade o Ministério 

Público resolveria, haja vista que todos os vereadores tinham 

a competência de fiscalizar o que não fosse correto. Ressaltou 

que a justiça estava sendo feita e que todos os políticos 

corruptos estavam sendo presos. Disse que Itaporanga era 

uma cidade grande e vinha sofrendo com as más 

administrações. Mas que a gestão Divaldo Dantas estava 

fazendo as melhorias necessárias para um bom 

desenvolvimento. Reafirmou sua confiança na gestão e disse 

que a população tinha que ajudar, cobrar e reconhecer o 

trabalho que a administração estava fazendo no município. 

Perguntou ao vereador Jailson se ele podia informar quantos 

carros de som estavam sendo pagos para fazerem as 

divulgações da Prefeitura. E informou que já viu e ouviu 

muitas divulgações como, a semana de trânsito, desfile do dia 

07 de setembro, Miss Itaporanga, INOVALE. Finalizou 

dizendo que a denúncia feita pelo vereador Jailson era muito 

vaga e que seria necessário prova. Em seguida o Presidente 

passou a palavra ao vereador Romildo, o qual saudou a todos 

presentes. Criticou os funcionários do Cemitério Público de 

Itaporanga, haja vista que o ano passado o tumulo de sua mãe 

foi vandalizado, e o mesmo levou ao conhecimento do 

Secretário Hermes Rodrigues, que prontamente resolveu o 

problema. Mas infelizmente esse ano já fizeram novamente, e 

o que lhe chamou atenção foi que só o tumulo de sua família 



foi danificado e os demais não. Falou para quem tivesse algum 

problema com o mesmo que o procurasse para tentar 

resolver, pois era uma falta de respeito o que estavam fazendo. 

Finalizou agradecendo o serviço prestado do Secretário 

Hermes. Parabenizou o Prefeito Divaldo Dantas pelo 

trabalho que vinha fazendo no município, e reiterou que a 

oposição só vinha a tribuna para criticar, e ainda não viu 

nenhum deles elogiar as obras que o Prefeito estava fazendo. 

Mas como o mesmo era situação citou algumas delas como: a 

Construção do Açude do Cantinho, Escola Climatizada, o 

saneamento e pavimentação do Alto das Neves, Canal do 

Xique-Xique entre outras. Em seguida o Presidente passou a 

palavra ao vereador Neném de Adailton, o qual saudou a 

todos presentes. Parabenizou a população de Itaporanga e a 

toda Paraíba por terem expurgado da política Paraibana um 

dos maiores mentirosos e enganadores o Ex-Senador Cássio 

Cunha Lima, tendo em vista que o mesmo nunca fez 

melhorias para a cidade de Itaporanga. Agradeceu os 

Itaporanguenses pela confiança no trabalho do maior 

Governador dos últimos anos, que vai dá continuidade as 

melhorias. E a população tinha que ficar ciente que o terceiro 

eixo do HDI vai ser feito, pois quem estava no comando do 

Governo do Estado era sério e capacitado. Ressaltou que o 

Prefeito Divaldo Dantas foi um dos quatro homens que mais 

fez por Itaporanga, se comparando a Soares Madruga, 

Praxedes Pitanga e Padre Zé. Haja vista foi o que mais gerou 

emprego e renda no município, finalizou reafirmando seu 

compromisso com a gestão de Divaldo. Em seguida o 

Presidente passou para Ordem do Dia, e colocou o Projeto 

de Lei N°01/2018 para que o vereador Márcio defendesse o, 

logo após em discussão onde a vereadora Izabelle pediu vista, 

e foi retirado de pauta. Em seguida o Presidente colocou o 



Projeto de Lei N°30/2018 para que o vereador Márcio 

defendesse o, logo após em discussão onde a vereadora 

Izabelle pediu vista, e foi retirado de pauta. Dando 

continuidade o Presidente colocou o Requerimento 

N°01/2019 para que o vereador Romildo defendesse o, logo 

após em discussão e votação e foi aprovado por unanimidade. 

Em seguida o Presidente colocou o Requerimento 

N°02/2019 para que o vereador Romildo defendesse o, logo 

após em discussão e votação e foi aprovado por unanimidade. 

Em seguida o Presidente colocou o Requerimento 

N°03/2019 para que o vereador Duvan defendesse o, logo 

após em discussão e votação e foi aprovado por unanimidade. 

Em seguida o Presidente retirou de pauta os Requerimentos 

N°04/2019 e 05/2019, haja vista o avançar da hora. Logo 

após informou para o vereador Márcio que no Art. 40 do 

Regimento Interno diz que as comissões são escolhidas 

considerando a indicação dos partidos políticos 

representados, e o critério usado foi a saída do vereador 

Jailson e o pedido de João para participar e substituí-lo e a 

permanência da vereadora Izabelle pela a experiência e 

contribuição da mesma. Em seguida agradeceu a presença de 

todos e deu por encerrada a sessão. E para constar lavro à 

presente ata que será lida, aprovada e assinada pelo 

Presidente, Vereadores e Assessoria Jurídica desta Casa 

Legislativa. ITAPORANGA-PB 24 DE JANEIRO DE 2019 


